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Veroffentlichungen des Rheinischen Landesmuseums Trier

Weimarer Allee 1 ■ D-5500 Trier ■ Telefon (06 51) 4 35 88 • Telefax (06 51) 4 98 03

(*) Gebundener Ladenpreis

(**) Vom Verlag Philipp von Zabern, Mainz, in den Selbstverlag des Rheinischen Landesmuseums Trier 

ilbemommen

Trierer Zeitschrift: fur Geschichte und Kunst des Trierer Landes und seiner Nachbargebiete 

1,1926 - 24/26,1956/58; 29,1966 - 40/41, 1977/78. Vergriffen.

27,1964 - 28,1965; 42,1979. a 48,- DM (*)

43/44,1980/81; 45,1982 - 55,1992. d 72,- DM (*)

Trierer Zeitschrift: fur Geschichte und Kunst des Trierer Landes und seiner Nachbargebiete

I Beihefte

[1] Beiheft zum Jg. 11,1936: Wolfgang Dehn, Ein Graberfeld der alteren Eisenzeit von Laufeld; 

Harald Koethe, Strafiendorf und Kastell bei Junkerath; Erich Gose, Das Kastell Pachten an der 

Saar. 118 S., 2 Beil., 8 Taf. Vergriffen.

[2] Beiheft zum Jg. 18,1949: Friedrich Gerke, Der Trierer Agricius-Sarkophag. Ein Beitrag zur 

Geschichte der altchristlichen Kunst in den Rheinlanden. 40 S., IV Tab., VI Taf. 20,- DM

[3] Beiheft zum Jg. 19,1950: Gustav Behrens, Birkenfelder Bodenfunde. Nachtrag zum Katalog 

Birkenfeld. 64 S. Vergriffen.

[4] Beiheft zum Jg. 36,1973: Hiltrud Westermann-Angerhausen, Die Goldschmiedearbeiten der 

Trierer Egbert-Werkstatt. 155 S. 45,- DM (*)

5 Jean Krier, Die Treverer auGerhalb ihrer Civitas. Mobilitat und Aufstieg. 1981. 206 S. 

36,- DM (*)

6 Hans Eiden, Ausgrabungen an Mittelrhein und Mosel 1963-1976. Tafelband [Befundkatalog]. 

1982. 311 S. 80,- DM (*)

7 Karl-Josef Gilles, Spatrdmische Hohensiedlungen in Eifel und Hunsruck. 1985. 296 S. & 6 Beil. 

52,- DM (*)

8 Nicola Borger-Keweloh, Die Liebfrauenkirche in Trier. Studien zur Baugeschichte. 1986. 

250 S. 52,- DM (*)

9 Berichte zur Archaologie an Mittelrhein und Mosel. 1. Bearb. von Hans-Helmut Wegner. Mit 

Beitragen von Hermann Ament u. a. 1987. 274 S. & 1 Karte. 52- DM (*)

10 Matthias Exner, Die Fresken der Krypta von St. Maximin in Trier und ihre Stellung in der 

spatkarolingischen Wandmalerei. 1989. 341 S. 52,- DM (*)

II Raymond Brulet, La Gaule septentrionale aux Bas-Empire. Occupation du sol et defense du 

territoire dans 1'arriere du Limes aux IVe et Ve siecles. Nordgallien in der Spatantike. 1990. 

431 S. & 4 Beil. 96,- DM (*)

12 Berichte zur Archaologie an Mittelrhein und Mosel. 2. Hrsg. von Hans-Helmut Wegner. Mit 

Beitragen von Axel v. Berg u. a. 1990. 360 S. & 1 Karte. 60,- DM (*)

13 Studien zur Eisenzeit im Hunsriick-Nahe-Raum. Symposium Birkenfeld 1987. Hrsg. von 

Alfred Haffner und Andrei Miron. 1991. 372 S. 52,- DM (*)

14 Berichte zur Archaologie an Mittelrhein und Mosel. 3. Hrsg. von Hans-Helmut Wegner. Mit 

Beitragen von Axel v. Berg u. a. 1992. 559 S. & 2 Beil. 120,- DM (*)

Funde und Ausgrabungen im Bezirk Trier: aus der Arbeit des Rheinischen Landesmuseums Trier 

1969-1979. Sonderdruck aus: Kurtrierisches Jahrbuch 9, 1969 - 19,1979. Vergriffen.

12,1980 - 24,1992. Erscheint gleichzeitig im Kurtrierischen Jahrbuch. a 8,- DM (teilweise vergriffen).
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Schriftenreihe des Rheinischen Landesmuseums Trier

1 Peter Seewaldt, Katalog der HerdguBplatten des Rheinischen Landesmuseums Trier. 1988. 

103 S. 9,50 DM

2 Alfred Haffner, Graber - Spiegel des Lebens. Zum Totenbrauchtum der Kelten und Romer am 

Beispiel des Treverer-Graberfeldes Wederath-Belginum. Mit Beitragen von Angelika Abegg 

u. a. 1990. 40,- DM

2A Christel Bernard, 800 Jahre keltisch-romische Kultur. Zum Totenbrauchtum der Kelten und 

Romer am Beispiel des Treverer-Graberfeldes Wederath-Belginum. 1990. 20 S. 2,- DM

3 Peter Seewaldt, Rheinisches Steinzeug. Bestandskatalog des Rheinischen Landesmuseums 

Trier. 1990. 168 S. 16,- DM

4 Wilhelm Jordan, Das Apostelgrab, der sakrale Grundstein der Vatikanischen Basilika. 1990. 

VII, 116 S. 15,- DM

5 Lothar Schwinden, Das Rheinische Landesmuseum Trier. Einfuhrung in die Sammlungen. 

(Unter Mitarbeit von Hans Nortmann und Peter Seewaldt.) 1991. 39 S. 2,50 DM

6 Eberhard Zahn, Die Basilika in Trier. Rbmisches Palatium - Kirche zum Erloser. 1991. 85 S. 

5,-DM

7 Hundert Meisterwerke keltischer Kunst. Schmuck und Kunsthandwerk zwischen Rhein und 

Mosel. Bearb. von Rosemarie Cordie-Hackenberg, Regina Geifi-Dreier, Andrei Miron, Ange­

lika Wigg. 1992. 213 S. 25,- DM

Trierer Grabungen und Forschungen

1 Die Trierer Kaiserthermen.

Teil 1. Daniel Krencker / Emil Kruger I Hans Lehmann I Hans Wachtler, Ausgrabungsbericht 

und grundsatzliche Untersuchungen romischer Thermen. 1929. XXXVII, 344 S., Taf. A-E, 

13 Taf. & Doppeltaf. 14. Vergriffen.

Teil 2. Ludwig Hussong I Heinz Cuppers, Die spatromische und fruhmittelalterliche Keramik. 

1971. XII, 129 S., 28 Taf. Statt 78,-: 40,- DM (**)

2 Erich Gose, Der Tempelbezirk des Lenus Mars in Trier. 1955. 112 S., 72 Taf. Vergriffen.

3 Erich Gose, Katalog der friihchristlichen Inschriften in Trier. 1958. VIII, 129 S. Vergriffen.

4 Die Porta Nigra in Trier. Hrsg. von Erich Gose. 1969. 2 Bande. Vergriffen.

5 Heinz Cuppers, Die Trierer Romerbriicken. 1969. XV, 224 S. & V Taf. Statt 98,-: 50,- DM (**)

6 Alfred Haffner, Das keltisch-romische Graberfeld von Wederath-Belginum.

1,1971; 2,1974; 3,1978. Statt a 98,-: d 50,- DM (w)

4. Zusammen mit Rosemarie Cordie-Hackenberg. 1991. 150,- DM (Verlag Philipp von Zabern, 

Mainz)

7 Erich Gose, Der gallo-romische Tempelbezirk im Altbachtal zu Trier. 1972. 2 Bande. Statt 

250,-: 125,- DM (**)

8 Karl Kramer, Die friihchristlichen Grabinschriften Triers. Untersuchungen zu Formular, Chro­

nologic, Palaographie und Fundort. Mit einem epigraphischen Nachtrag. 1974. 161 S. Statt 

69,-: 35,- DM (**)

9 Karin Goethert-Polaschek, Katalog der romischen Glaser des Rheinischen Landesmuseums 

Trier. 1977. XV, 352 S., 4 Farbtaf., 81 Taf., 5 Falttaf. 135,- DM (Verlag Philipp von Zabern, Mainz)

10 Reinhard Schindler, Die Altburg von Bundenbach. Eine befestigte Hohensiedlung des 2./I. 

Jahrhunderts v. Chr. im Hunsriick. 1977. VIII, 140 S. & Plan A-J. Statt 128,-: 65,- DM (**)

11 Ernst Hollstein, Mitteleuropaische Eichenchronologie. Trierer dendrochronologische For­

schungen zur Archaologie und Kunstgeschichte. 1980. XI, 273 S. 135,- DM (Verlag Philipp von 

Zabern, Mainz)
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12 Katalog der romischen Steindenkmaler des Rheinischen Landesmuseums Trier.

Teil 1. Wolfgang Binsfeld I Karin Goethert-Polaschek I Lothar Schwinden, Gotter und Weihe- 

denkmaler. 1988. XXV, 262 S., 126 Taf. 180,- DM (Verlag Philipp von Zabern, Mainz)

13 Vor- und friihgeschichtliche Wehranlagen im ehemaligen Stammesgebiet der Treverer.

Teil 1. Reinhard Schindler / Karl-Heinz Koch, Die vor- und friihgeschichtlichen Burgwalle des 

GroBherzogtums Luxemburg. 1977. 79 S., Pl. l-34a. Statt 80,- 40,- DM (**)

14 Festschrift 100 Jahre Rheinisches Landesmuseum Trier. Beitrage zur Archaologie und Kunst 

des Trierer Landes. 1979. XXX, 365 S. u. 1 Karte. Statt 150,- 50,- DM (**)

15 Karin Goethert-Polaschek, Katalog der romischen Lampen des Rheinischen Landesmuseums 

Trier. Bildlampen und Sonderformen. 1985. XIII, 338 S., 77 Taf. Vergriffen.

Einzelveroffentlichungen (in Auswahl)

Heinz Cuppers I Adolf Neyses, Der romerzeitliche Gutshof mit Grabbezirk und Tempel bei Newel, 

Kreis Trier-Land. Sonderdruck aus: Trierer Zeitschrift 34, 1971, 143-225. 8,- DM

Fiihrer zu vor- und friihgeschichtlichen Denkmalern. Bd. 32. Trier. Mit Beitragen von Dieter 

Ahrens u. a. 1977. 2 Bande. 22,80 DM

Bd. 33. Stidwestliche Eifel. Bitburg, Priim, Daun, Wittlich. Mit Beitragen von Wolfgang Binsfeld 

u. a. 1977. XVI, 341 S. u. 2 Beil. Vergriffen.

Bd. 34. Westlicher Hunsriick. Bernkastel-Kues, Idar-Oberstein, Birkenfeld, Saarburg. Mit Beitra­

gen von Wolfgang Binsfeld u. a. 1977. XVI, 299 S. u. 2 Beil. 12,80 DM

Karl-Josef Gilles, Die Trierer Mtinzpragung im friihen Mittelalter. 1982. 47 S. 6,50 DM

Karin Goethert-Polaschek, Rbmische Glaser im Rheinischen Landesmuseum Trier. 2. Aufl. 1985. 

68 S. 4,50 DM

Nikolaus Kyll, Heidnische Weihe- und Votivgaben aus der Romerzeit des Trierer Landes. Sonder­

druck aus: Trierer Zeischrift 29, 1966, 5-113. 10,- DM

Adolf Neyses, Die Ruwer-Wasserleitung des romischen Trier. 1980. 23 S. 3,50 DM

Adolf Neyses, Die spatrbmische Kaiservilla zu Konz. 1987. 40 S. 4,- DM

Reinhard Schindler, Fiihrer durch das Landesmuseum Trier. 20-25. Taus. 1986. 112 S., 351 Abb. 

12- DM

Paul Steiner, Die Villa von Bollendorf. Romische Villen im Treverergebiet 1. 1923. 59 S. 10,- DM 

Josef Steinhausen, Ortskunde Trier-Mettendorf. Archaologische Karte der Rheinprovinz 1,1. 1932. 

XX, 383 S., 32 Taf. u. 6 Karten. 40,- DM

Trier - Augustusstadt der Treverer. Stadt und Land in vor- und friihrdmischer Zeit. 1984. 328 S. 

27,- DM

Trier - Kaiserresidenz und Bischofssitz. Die Stadt in spatantiker und friihchristlicher Zeit. 1984. 

368 S. Vergriffen.

Wald und Holz im Wandel der Zeit. Katalog einer Sonderausstellung. Mit Beitragen von Erich 

Bauer u. a. 1986. 125 S. 8,- DM.

Eberhard Zahn, Der Rokokofliigel des Kurfiirstlichen Palastes in Trier. Sonderdruck aus: Trierer 

Zeitschrift 32, 1969, 341-382 u. 1 Beil. 5,- DM

Zweitausend Jahre Weinkultur an Mosel - Saar - Ruwer. Denkmaler und Zeugnisse zur 

Geschichte von Weinanbau, Weinhandel und WeingenuB. 1987. 229 S. 15,- DM.


